
 
 

Mme DUCHAMP est la secrétaire de séance. 

PROCES VERBAL du CONSEIL d’ECOLE n°1 

Du 16 octobre 2025

Ecole : 
RPI de Bren-Marsaz-
Chavannes 

Téléphone : 04 75 45 17 44 
  
N°RNE : 0261379H 

Mél : 
ce.0261379h]@ac-grenoble.fr 

Suivi par Mme FAURE 
(directrice) 

Adresse postale 

EEPU de Bren 
1 place du Savoir 
26260 BREN 

Membres de droit (ont le droit de prendre part aux votes)

NOM Représentant Fonction
Présent 
Absent 
Excusé

Mme LE FEVRE

Education nationale

Inspectrice de 
circonscription Excusée

Mme FAURE
Directrice de l’école 

Présidente du 
conseil d’école

Présente

Mme CHARRIN 
Mme GUILLEMOIS

Directrices EMPU 
Marsaz et EEPU 

Chavannes
Présentes

Mme GUIBBERT 
Mme DUCHAMP 
Mme SCHWARZ 

Mme MARTIN 
Mme JEUNE 

Mme DE LAZZER

PE Adjoints

Présente 
Présente 
Excusée 
Présente 
Présente 
Présente

M. DEBRIE 
M. POCHON 
M. FLORENT

Municipalité

Maire de Bren Présent

Maire de Chavannes Présent

Maire de Marsaz Présent

Mme DOMENICHINI 
M. GONTHIER 
Mme FRECHET 
Mme RENARD

Municipalité

Conseillers municipaux 
aux affaires scolaire à 
Bren, Chavannes et 

Marsaz

Présente 
Présent 

Présente 
Excusée

Mme BELTRANDA 
M. LIEBAULT

Représentants des 
parents d’élèves

Titulaires de Bren Présents

Mme AZEMARD 
Mme MEO Titulaires de Marsaz Présente 

Excusée

Mme LAMOTTE 
Mme SILVESTRE Titulaires de Chavannes Présentes

MEMBRES invités (assistent avec voix consultative)

Mme CORRE 
M. GRONDIN

Représentants des 
parents d’élèves 

(suppléants)
Présents



1/ AXE 4 du projet d’école : Vie scolaire 

● Présentation de l'équipe éducative du RPI : 
Tour de table : 
L’équipe enseignante : Cf tableau ci-dessus, Mme SCHWARjZ accueille une stagiaire 
M2 tous les lundis 
Les partenaires municipaux : Cf tableau ci-dessus 
Les représentants de parents d’élèves : Cf tableau ci-dessus 

Les ATSEM : 
	 Marsaz : Mmes BOHRER et  MANEVAL 

Chavannes : Mmes CARRA et ANGHOUR 

Le personnel communal : 
	 Bren : Mmes MARTIN, DECAMPES, EL HAJJEOUI et PARISI, M. ROZIER 

Marsaz : Mme GRIRANE et M. COURSODON 
Chavannes : Mmes CARRA, CHIROUZE et ANGHOUR, M. HABRARD 

Les partenaires de l’Education Nationale, la Circonscription de VALENCE 
HERMITAGE : 
- Inspectrice : Mme LE FEVRE 

- RASED (Réseau d’Aide Spécialisé pour les Elèves en Difficulté) qui se compose : 
d’une maîtresse E (Mme TRONEL) et d’une psychologue scolaire (Mme CUZZI) 

- Enseignante référente MDA : Mme DAVEZAN 

AESH :  
Bren : 3 élèves notifiés dont 2 accompagnés par Mme PALUE CHARRA (12h chacun) 
1 élève sans accompagnement malgré une notification d’aesh mutualisée (pas de 
recrutement en cours) 

● Effectifs : 

181 élèves sur le RPI 

Une nouvelle inscription est attendue au retour des vacances d’automne en CE1 
(effectif à 25). 

● Horaires scolaires : 
Marsaz : 8h50/11h50 13h20/16h20 
Chavannes : 8h55/12h00 13h30/16h25 
Bren : 8h55/ 12h05 13h35/16h25 

● Règlement intérieur : 
Point à ajouter : Depuis le 1er juillet 2025, il est interdit de fumer aux abords des lieux 
accueillant du public (à moins de 10m). 

Marsaz Chavannes Bren

PS MS-GS GS-CP CP CE1 CE2 CE2-CM1 CM1-CM2

27 14+8 
=22

11+6 
=17 21 24 24 12+10 

=22
8+16 
=24

49 élèves 62 élèves 70 élèves



● Le périscolaire (garderie et transport en bus) : 
Bren : Suite à des élèves qui se retrouvent seuls sur le parking alors qu’ils devaient 
aller en garderie à Chavannes, il a été demandé au personnel communal d’avoir la 
liste des élèves y étant inscrits. 

Plusieurs plaintes d’enfants et de familles ont été recensées à Bren durant le transport 
scolaire (incidents entre élèves). Ce sujet a été transmis aux mairies et sera 
solutionné. 

M. POCHON (Maire de Chavannes) annonce que des mesures ont été prises sur les 
temps de cantine.  
De plus en plus d’enfants (essentiellement des garçons) qui « bougent ». 

● La sécurité (PPMS et exercices incendie) : 
Bren : 
- L’exercice incendie a eu lieu le 25/09/25. L’école a été évacuée en 2min03 dans le 
calme. 
Travaux demandés : une alarme incendie vers la salle 3. —> M. DEBRIE (Maire de 
Bren) annonce qu’une mise aux normes est à l’étude et sera réalisée. 

- Exercice PPMS « intrusion/attentat » réalisé ce jour. Le système d’alerte est à revoir 
car il n’est pas entendu par tous.  

—> Des changements sont à venir avec la mise en place du PPMS unifié (ex : 
alarmes électroniques)  

Chavannes :  
L’exercice incendie a eu lieu le 11/09/25 et l’évacuation a été rapide. 

Marsaz : 
L’exercice incendie a eu lieu le 13/10/25. Il s’est passé dans le calme et a été rapide. 

Un PPMS unifié doit être réalisé cette année dans les 3 écoles. 

● Les travaux : 
Bren :  
- grillage temporaire mis pour protéger les arbustes 
- grillage installé dans le prolongement de l’école avec une portelle 
Travaux à prévoir : alarme incendie à prévoir vers la classe 3 et portail à l’arrière de 
l’école (parking du city) qui ne ferme pas à clef.  

Marsaz : Grand merci à la mairie pour la pose de volets roulants dans la classe de 
MS/GS. 

● Questions des parents : 

- Remerciements à la mairie de Chavannes pour les travaux réalisés sur le parking 

- Date du 1er conseil d’école —> Savoir s’il était possible de la décaler après les 
vacances afin de laisser plus de temps pour les questions aux familles que les 
parents délégués puissent s’organiser/ se préparer au conseil. 

- Plusieurs solutions sont possibles : faire passer les questionnaires dès fin 
septembre par les anciens délégués ou décaler la date du conseil d’école au retour 
des vacances. Cette dernière solution sera étudiée par l’équipe pédagogique. 

- Cantine à Chavannes : rôle de surveillance, de gestion du calme et respect des 
règles par la cantine  



Réponse de M. POCHON (Maire de Chavannes) : L’agent responsable de la cantine a 
pris des mesures afin d’avoir plus de calme sur le temps de repas :  en organisant les 
places des enfants (plan de table : mélange niveau, genre..),  place fixe, des élèves 
peuvent avoir des responsabilités (responsable de table aide à débarrasser) : cela 
tourne chaque jour. Silence pendant le plat chaud.  

Point négatif relaté par les parents délégués : les élèves responsables de la table 
«  rapportent  » les enfants qui parlent, problème aussi des enfants qui veulent faire 
« justice » eux mêmes, menaces :  « si tu dis qu’on parle on va te taper ».  

Le maire s’engage à faire un point avec les personnels municipaux.  

- Les Parents délégués s’interrogent sur quel type de document mettre en place pour 
que les parents du RPI puissent accéder facilement aux questions posées  les années 
précédentes (et leurs réponses). —> une foire aux questions, un palet, un blog 

2/ AXE 1: Amélioration des résultats des élèves 

● Résultats des évaluations nationales : 
Cette année, les évaluations nationales de français et maths ont eu lieu du 8 au 19 
septembre pour tous les élèves du CP au CM2. 
De façon globale les résultats sont bons. Nous ne disposons pas encore des résultats 
nationaux pour comparer.  
En français, les résultats sont à améliorer en lecture à voix haute (mais des progrès 
sont constatés) et sur la mémorisation des conjugaisons. 
En mathématiques, les compétences sont à améliorer en calcul mental (mémorisation 
des tables de multiplication, additions et soustractions). Une progression positive est 
constatée pour la résolution de problème.  

4/ AXE 2: Les Parcours éducatifs (artistique et culturel, 
citoyen, éducation à la santé, sport) 

● Parcours citoyen : 
Journée du 6 novembre sur la « lutte contre le harcèlement ». Chaque classe fera des 
activités en lien avec ce thème. 

Bren : 
- Conseil de classe  
- rédaction des règles de vie de l’école et de la cour de récréation par les élèves 

Chavannes :  
- lecture d’album pour la lutte contre le harcèlement  
- participation à la cérémonie du 11 novembre sur la base du volontariat des familles 
- lien avec l’association « des bleuets » 

Marsaz :  
- lien inter-générationnel pour le 11 novembre (production artistique) 

● Parcours artistique et culturel 
Les 3 écoles ont participé à “la grande lessive” le 16/10/25 sur le thème « Nuit et jour : 
réfléchir les lumières ».  

Marsaz :  
- bibliothèque municipale 1 fois toutes les 3 semaines 



- Participation de la classe des MG/GS au prix littéraire « les Incorruptibles » 

Chavannes : 
- Bibliothèque municipales 1 fois/mois pour chaque classe 
- Participation au prix des « Incorruptibles » et à « la fête du Court-métrage » 
- Reconduction de la nuit de la lecture 30 janvier  
- Classe de Mme MARTIN bénéficie du projet cinéma (financé par Arche’Agglo) : 

écriture et réalisation d’un court-métrage, 3 séances de cinéma. 

Bren : 
- Bibliothèque municipale 1 fois par mois pour les 3 classes 
- La classe de CE2/CM1 de Mme DUCHAMP bénéficie cette année d’une 

intervenante musique (1h toutes les 2 semaines) financée par la Mairie. 
- Les classes de CE2 et de CM1/CM2 feront un projet «  radio  » (financé par 

Arche’Agglo) avec 9 interventions en classe et une émission à «  Déclic Radio  » 
(Tournon) 

● Education à la santé et sport 
Le « courseton » des 3 écoles est prévu le vendredi 3 avril à Marsaz. 

Bren : 
- Savoir Nager : L’ensemble des CE2 et CM2 iront à la piscine de Tain « Linaé » les 
jeudis matins du 20 novembre au 29 janvier. (8 séances) 

- Savoir Rouler à Vélo : Tous les élèves de l’école valideront les blocs 1 et 2 (pour 
les CE2) et le bloc 3 (pour les CM). Les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 
bénéficieront de 6 séances encadrées par Mme CASTEX (financées par 
Arche’Agglo) ainsi que d’une sortie sur route. 

Nous remercions les parents qui ont passé leur agrément. 

Chavannes : 
- Savoir Nager : les CP/CE1 iront à la piscine de Tain « Linaé » les jeudis après-midi 

du 20 novembre au 29 janvier. 
- Cycle Touch Rugby intervenant (7 séances)  

● Sensibilisation au développement durable et à l’environnement. 
Les écoles de Chavannes et Bren ont effectué l'opération “Nettoyons la nature” le 
vendredi 26 septembre. A cette occasion les élèves sont allés ramasser les déchets 
dans ces 2 villages (15 kg à Bren et 3 kg à Chavannes). Cette journée est le point de 
départ d’un travail sur le tri, les règles de tri et le parcours des déchets. 

Bren : 
Les CM1-CM2 de Mme GUIBBERT ont un projet avec le Sytrad (financé par 
Arche’Agglo) : 2 séances en classe et 1 sortie au centre de tri de Portes-les-Valence 
lundi 3 novembre. 

Marsaz : 
Travail sur les déchets pour la classe de MG/GS. 
Les PS ont bénéficié d’un  Projet sur la migration des oiseaux et la flore remarquable 
(financé par Arche’Agglo). 

Chavannes : 
Projet « découverte de la rivière et de son écosystème » pour les classes de Mmes 
SCHWARZ et GUILLEMOIS : 3 séances dont 2 sur le terrain (financé par 
Arche’Agglo). 



L’équipe enseignante du RPI remercie : 
- tous les parents investis lors des différents évènements, sorties organisés 
- l’association des parents d’élèves « La Marelle » pour son soutien dans le 
financement des projets pédagogiques 
- Les communes et leurs agents techniques 
- Arche’Agglo  

Les prochains conseils d’école auront lieu le jeudi 12 mars 2026 à Chavannes (18h) 
et le jeudi 18 juin 2026 à Marsaz (18h). 

Date : 16/10/2025 

Signatures du PV conseil école : 

Mme FAURE,  
directrice de l’école de Bren  
et présidente du conseil d’école 

Mme DUCHAMP, enseignante et secrétaire de séance 


	Adresse postale

